

移民專頁



移民信箱

李亞倫律師主答

參加明年H-1B抽籤 應尋找專業對口公司

讀者問：我最近畢業，申請了實習生身分（OPT），在2019年7月20日到期，打算申請H-1B工作簽證。因為我不是科技類專業（STEM），所以不會有額外的實習期。我擁有亞洲研究碩士學位和生物化學學士學位。我有興趣為一家從亞洲進口和銷售紡織服裝的美國公司工作。這類公司能夠贊助我申請H-1B工作簽證嗎？

答：根據你的學位以及你對公司業務的一般描述，我不認為這類公司可以為你申請H-1B簽證。H-1B是一種專業職位的簽證，公司提供的職位必須對你所擁有的學位有需求。除非有更多的信息，否則我不覺得生物化學或亞洲研究的學位能夠滿足這類公司中的任何職位的要求。除非這家公司有更特殊之處，否則我建議你尋找另一個對你在你

的專業知識有需求的公司或崗位。

身負遞解出境令

I-130面談具有風險

讀者問：我從2005年起就有遞解出境令。我與一位美國公民結婚後，我們提交了I-130申請，證明我們婚姻的真實性，並開始申請我的I-212（遞解出境令豁免）和I-601A（因在美非法居留解除10年不准再入境懲罰）的豁免。我們已被安排於12月去移民局做I-130面談。我們應該去嗎？律師說要我們自己決定。

答：很遺憾，律師無法在這種情況下給予明確的答案。在川普行政當局下，曾有和你情況相同的人去I-130申請面談，被移民局拘留並最終被驅逐出境。在面談時，可能會發生下列三種情況：一、你可以有個平安無事的面談，之後和你的配偶平安回家；二、你可能被移民與海關執法局（ICE）抓起來，在簽發監管令後，才允許你與你的妻子回家；三、你可能被ICE拘留，然後把你送上飛機回自己的祖國。

你要衡量被捕和拿到綠卡的風

險，因為如果你不去面談，你的I-130申請會被拒，會失去使你身分合法化的機會。

沒有醫學出生證

申請人要提出其他證明

讀者問：我來自中國，出生於1980年，因與一位美國公民結婚而正在申請調整身分中。我們剛剛收到移民局要求補材料的通知，要求我提供醫學出生證。請問：我沒有醫學出生證該如何應對呢？我已經提交了一份我的出生公證書。

答：美國移民局通常依照國務院的「外交事務手冊」行事，該手冊指出，每個國家的哪些文件可得到並最可靠。對中國而言，手冊表明最佳的證據是出生公證書，連同一份醫學出生證。然而，它還指出，醫學出生證從1996年開始才廣泛使用。另外，許多在中國出生的人不在醫院出生，因此即使1996年後出生的人，許多人也可能沒有醫學出生證。

我建議你或你的律師提出說明，你出生在1980年的中國，當時醫學出生證沒有廣泛使用。如果你不是

在醫院出生，你也可以指出這點。你也可以從父母方獲得聲明，來證明你為什麼沒有醫學出生證。

I-485申請兩年無果

起訴移民局可能反效果

讀者問：我在2015年通過宗教迫害獲得了政治庇護，一年後遞交I-485表格申請調整身分，收到了收據，也做了指模，但此後兩年來沒有聽到其他任何消息。我和我的律師在過去的一年裡曾試圖查看我案子的進展情況，但都沒有成功。我能做什麼呢？

答：我估計你和你的律師已經與美國移民局客戶服務中心進行了多次交流，並多次向當地移民官員諮詢，但不成功。在這種情況下，你可以嘗試讓當地的國會議員或參議員參與其中，看看他或她是否可以幫助推進你的案件。如仍未果，你可以考慮起訴美國移民局。但請注意，向聯邦法院提起訴訟並不意味著你將贏得你的案件。如果你的案件中有對你不利的因素，那麼訴訟可能會帶來更嚴格的審查，最終導致加快拒絕你的I-485申請。 ■